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Stimate domnule senator,

23. 05
Referitor la interpelarea dumneavoastră, înregistrată cu numărul XVI/757/29.05.2018, având ca 
obiect “Viitorul parteneriatului strategic România - Marea Britanie în contextual BREXIT”, vă 
comunic următoarele:

I. În perspectiva aderării țării noastre la Uniunea Europeană cooperarea bilaterală româno-britanică 
a fost ridicată în anul 2003 la nivelul de Parteneriatul Strategic prin adoptarea unui document 
public intitulat „Marea Britanie și România în Europa: Parteneriat Strategic”. Ulterior, nivelul 
de excelență al relațiilor româno-britanice și al cooperării, atât la nivel bilateral, cât și în cadru 
multilateral, a fost atestat suplimentar prin adoptarea, la cel mai înalt nivel, a „Declarației 
Comune privind intensificarea Parteneriatului Strategic dintre România și Marea Britanie” cu 
ocazia vizitei oficiale a Președintelui României, la Londra, în anul 2011.

Procesul de retragere a Marii Britanii din Uniunea Europeană (Brexit) va conduce la 
reconfigurarea contextului european și internațional actual și va avea repercusiuni pe termen lung 
care sunt dificil de cuantificat la acest moment. În mod inevitabil, acest proces care va conferi 
Marii Britanii un statut de terț în relația cu Uniunea Europeană va impune și redefinirea relației 
bilaterale româno-britanice și implicit și a Parteneriatului Strategic.

2. Parteneriatul Strategic româno-britanic se bazează pe trei domenii de cooperare principale: 
cooperarea în domeniul securității și apărării, cooperarea în domeniul economic și comercial și, 
respectiv, protecția cetățenilor români din Marea Britanie. De asemenea, cooperăm cu partenerii 
britanici și în alte domenii de interes comun precum: combaterea criminalității organizate, a 
criminalității cibernetice sau a terorismului, muncă și afaceri sociale.

Discuțiile privind redefinirea Parteneriatului Strategic vor viza atât aprofundarea, cât și 
diversificarea colaborării româno-britanice, precum și elaborarea unui nou cadru de colaborare în 
plan bilateral. Aceste domenii de cooperare vor fi stabilite atât în funcție de interesul entităților 
românești (instituții ale administrației centrale și locale, companii, asociații, universități etc.), cât 
și de reglementările cuprinse în viitorul acord de cooperare dintre Uniunea Europeană și Marea 
Britanie.
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3. În cadrul negocierilor privind retragerea Marii Britanii din Uniunea Europeană, principalul 
obiectiv al UE27 este menținerea unității statelor membre UE27 și asigurarea unei retrageri 
ordonate a Marii Britanii din UE. La 15 decembrie 2017, Consiliul European art. 50 a constatat 
înregistrarea unui progres suficient cu privire la obiectivele majore stabilite pentru prima etapă a 
negocierilor cu Marea Britanie și a decis trecerea la cea de-a doua etapă a acestui proces.

În acest context, respectarea principiului unității UE27 rămâne esențială și în cadrul acestei etape, 
având în vedere progresele importante și rezultatele concrete la care s-a ajuns prin menținerea 
unei voci coerente și unitare. În cadrul acestui proces de negociere se urmărește ca până la sfârșitul 
lunii octombrie 2018 să fie agreat în integralitate textul Acordului de retragere, precum și 
Declarația politică privind cadrul relațiilor viitoare UE-UK care va însoți acest acord. Acordul de 
retragere va fi ulterior supus aprobării în Parlamentul European și unui proces de ratificare în 
Parlamentul britanic.

Relațiile bilaterale dintre România și Marea Britanie sunt foarte bune, pe mai multe niveluri, 
inclusiv în ceea ce privește investițiile britanice în țara noastră. În plus, în anul 2017, relațiile 
comerciale dintre România și Marea Britanie au atins un maxim istoric, atât în ceea ce privește 
exporturile românești, cât și în ceea ce privește volumul comerțului bilateral.

Viitorul cadru al relațiilor comerciale dintre UE și Marea Britanie trebuie să fie unul robust și 
echilibrat, care să permită dezvoltarea, în continuare, a relațiilor comerciale și a parteneriatului 
strategic dintre România și Marea Britanie.

Considerăm că este important ca Marea Britanie să rămână un partener economic strategic al UE 
și, implicit, al României. Acest lucru poate fi realizat prin asigurarea menținerii și dezvoltării 
cooperării bilaterale în domenii de interes comun (cum ar fi agricultura, comerțul și investițiile, 
respectarea politicii vamale a UE și finalizarea Pieței Unice).

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domn senator, de sprijinul 
nostru și totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventualele informații suplimentare.

Ana BIRCHALL, 

Viceprim-ministru pentru implementarea parteneriateior strategice ale României
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